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Warszawa, 28 listopada 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź MF na interpelację poselską nr 6352
Znak sprawy: DD3.054.36.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 63521, złożoną przez Panią Poseł Marię Koc, 

w sprawie podniesienia kwoty wolnej od podatku do wysokości 60 tys. zł, uprzejmie 

informuję.

Obszary wspólnego działania koalicji tworzącej obecny rząd zostały określone 

w umowie koalicyjnej, dostępnej na stronie internetowej premiera pod adresem: 

https://www.gov.pl/web/premier/koalicja-15padziernika-program. Dokument ten 

zawiera listę priorytetowych zobowiązań rządu.

Odpowiadając na pytania sformułowane w interpelacji, pragnę zauważyć, że umowa 

koalicyjna nie przewiduje zobowiązania dotyczącego podwyższenia kwoty wolnej 

od podatku. Nie oznacza to jednak rezygnacji z realizacji tego celu. Aktualna 

pozostaje bowiem wyrażana wielokrotnie przez różnych przedstawicieli obecnego 

rządu zapowiedź, że omawianą obietnicę rząd zamierza zrealizować w trwającej 

kadencji Parlamentu.

Minister Finansów, odpowiadając za politykę podatkową państwa, musi 

równoważyć fiskalny charakter podatków z ich funkcją społeczną. W aspekcie 

fiskalnym, w obecnej sytuacji geopolitycznej i istniejącego deficytu budżetowego 

szczególnie istotnym zadaniem staje się realizacja zaplanowanych dochodów 

budżetu państwa. Szacuje się, że koszt wprowadzenia omawianej zmiany dla roku 

2025 wyniósłby 52,5 mld zł, co znacząco wpłynęłoby na uszczuplenie dochodów 

sektora publicznego z podatku PIT.

1 Interpelacja przesłana do Ministerstwa Finansów przez Kancelarię Prezesa Rady 
Ministrów przy piśmie nr DSP.INT.4610.1252.2024 z 20 listopada 2024 r.
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Decyzja o momencie podwyższenia kwoty wolnej od podatku zostanie podjęta 

na podstawie dokładnych analiz oraz z uwzględnieniem sytuacji geopolitycznej 

i budżetowej. Priorytetem pozostaje zachowanie stabilności finansów publicznych, 

co jest kluczowe dla bezpieczeństwa państwa oraz sprawnego funkcjonowania 

gospodarki.

Zwracam przy tym uwagę, że Komisja Europejska 26 lipca br. objęła Polskę (i sześć 

innych państw) procedurą nadmiernego deficytu, co dodatkowo wymaga 

szczególnej ostrożności w podejmowaniu decyzji fiskalnych. Trudna sytuacja 

budżetowa to efekt wielu czynników, w tym tych zewnętrznych, na które nie 

mieliśmy wpływu (np. wojna w Ukrainie). Pomimo tych wyzwań rząd deklaruje pełne 

zaangażowanie w realizację tego projektu w ramach własnej inicjatywy legislacyjnej 

wówczas, gdy pozwoli na to stan finansów publicznych.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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